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Θέµα: Ελλείψεις σχολικών βιβλίων στα ∆ηµοτικά σχολεία Α ∆ηµοτικής 

Κοινότητας Πειραιά  

 

κ. Τεκελή, 

η καινούργια σχολική χρονιά επιφύλλασε µια µοναδική εµπειρία για 1,5 εκατ. 

µαθητές και τους γονείς τους. Για πρώτη φορά στα τελευταία 60 χρόνια η τσάντα 

έµεινε στο σπίτι άδεια από τα απαραίτητα σχολικά βιβλία. 

Συµπληρώθηκαν ήδη δύο µήνες από την έναρξη από της σχολικής χρονιάς και 

παρά τις αρχικές ρητές διαβεβαιώσεις της Υπουργού Παιδείας ότι έως τις 15 

Οκτωβρίου θα έχουν φτάσει όλα τα βιβλία σε όλα τα σχολεία η χρονιά 

εξελίσσεται µε τραγικές ελλείψεις.   

∆ύο µήνες τώρα επιβεβαιώνεται καθηµερινά ο σπουδαίος ρόλος του έντυπου 

σχολικού βιβλίου στην εκπαιδευτική λειτουργία και αποτυπώνεται στα παιδιά 

µας η αποδιοργάνωση που επιφέρει η απουσία τους. 

Κανένας δεν µπορεί να ισχυρίζεται υποκριτικά, ότι υπάρχει υποκατάσταση του 

βιβλίου από τις φωτοτυπίες γιατί πέραν ότι παραδίδονται ελλιπείς σελίδες του 

µαθήµατος και σε κακές πλέον φωτοτυπίες, πέραν ότι χάνονται όλες οι 

χρωµατικές πληροφορίες, έχει χαθεί στα µάτια των µαθητών η σοβαρότητα 

και η οργάνωση του εκπαιδευτικού υλικού.  Το βιβλίο ως συνδετικός κρίκος 
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της δουλειάς του µαθητή στο σχολείο και στο σπίτι και η δυνατότητα των 

γονιών να παρακολουθούν την εξέλιξη και να υποστηρίζουν τα παιδιά τους 

έχει χαθεί. 

Χρόνια τώρα η δηµόσια δωρεάν εκπαίδευση υπονοµεύεται συστηµατικά, 

υποχρηµατοδοτείται και τώρα φαίνεται να καταρρέει. 

Η κατάργηση του ΟΕ∆Β και η υπαγωγή του σε ΝΠΙ∆ χρηµατοδοτούµενου µε 

πόρους από το ΕΣΠΑ δεν προσφέρει καµία εγκύηση για το µέλλον του 

σχολικού βιβλίου, πολύ δε περισσότερο που συνοδεύεται από την κατάργηση 

δοµών όπως ο ΟΣΚ και το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο και σηµατοδοτούν  την 

πρόθεση της πολιτείας να αποποιηθεί την συνταγµατική της υποχρέωση να  

σχεδιάζει, να χρηµατοδοτεί και να οργανώνει την ∆ηµόσια εκπαίδευση. 

Ζητάµε από την ∆/νση εκπαίδευσης σε συνεργασία µε τις υπηρεσίες του 

Υπουργείου και τον ΟΕ∆Β να εξασφαλίσει βιβλία για τα σχολεία µας έως τις 

30 Νοεµβρίου να µας ενηµερώσει έγκαιρα.  

Απέναντι σε επιλογές που λίγο-λίγο υπονοµεύουν και απαξιώνουν τα σχολεία 

µας είµαστε αποφασισµένοι κάθε περίπτωση  να διεκδικήσουµε το δικαίωµα 

των παιδιών µας να σχεδιάζουν µε αισιοδοξία το µέλλον τους, ακόµα και αν 

χρειαστεί να κλείσουµε εµείς τα σχολεία διαµαρτυρόµενοι και διεκδικώντας το 

αυτονόητο. 
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